

# 【网海拾贝】中国经济下行引发欠薪浪潮

编写：千百度



2024年11月21日，上海数百工人堵路维权，遭镇压。（网路截图）

更新 2024-12-07 11:18 PM 人气 4 标签：欠薪，经济下滑，工资报酬，要饭，维稳，网络犯罪

【大纪元2024年12月07日讯】【中国经济下行引发欠薪浪潮】美国之音：中国近来由于企业营收困难或倒闭增加，劳工欠薪争议频传，而且欠薪的行业从房地产扩至其他行业。劳工专家说，中国整体经济下滑造成讨薪潮提前，而建筑业、汽车制造业和出口部门则成为2024年欠薪的“重灾区”。更值得关注的是，地方财政捉襟见肘也造成公共部门大量拖欠薪资，这种情况恐怕危及社会安全与执政稳定性。中共高层开会要求解决欠薪问题。澳大利亚蒙纳士大学商学院教授史鹤凌认为，当北京当局以中央文件的方式来督促问题，说明中国欠薪“非常非常严重”，必须要靠中央以极端方式解决。但他说，“巧妇难为无米之炊，想解决但没有钱，很困难很困难”。

【储户要钱新招：去当地派出所要饭】近日，全国各地的河南银行储户掀起一场去自己所在地派出所“要饭”的行动。由于目前储户们去不了北京，不敢去郑州，钱取不出来，就只能到当地派出所“要饭”。而派出所出于维稳考虑，害怕走投无路的储户们出去开车撞人，只好为他们提供盒饭。——@yjingnn8：得有多绝望。他们已经经历了无数次的，打击，威胁，恐吓，跟踪，拘役，殴打，甚至有的因为，钱无法取出，无钱看病，而因病去世，有的到死也没有取出一分钱，也没有哪个部门，给他们，立案，安慰，安抚，慰问，补助，救助，解释等，处理意见，得到的只有强力维稳，这是最后的绝望，他们还能有什么办法？

【泰国也要去中国化？】12月4日，泰国中央调查局对全泰46个目标地点展开搜查，共对442家企业起诉，逮捕犯罪嫌疑人超1,000人。逮捕了超250名通过注册公司来掩护运营各种业务的中国人，如商店、餐厅、中国超市、旅游、仓储、外币/数字货币兑换、非法持有房地产；以及注册公司开设虚假账户接收来自网络犯罪、电信诈骗资金和洗钱。

【只有谴责的声浪够大，胡说八道才会噤嘴、沉默】把常识念一遍都是有力量的。如果能深入辩驳，严正反对，那些胡说八道的话语自会退缩。这样的场景，在前几天的吴柳芳事件中就上演了。卫道士们本想让平台封杀她，平台确实这样干了。民意汹汹，很多站出来为吴柳芳抱不平。他们中的许多人，声援吴柳芳不是想看她跳舞，纯粹出于义愤。参与讨论者越多，歪理很快现出原形，吴柳芳也回到公众平台上。这样的互动同样适用于当下任何明显荒谬的事情。只有谴责的声浪够大，胡说八道才会噤嘴、沉默。——菁城子

责任编辑：李励